MATEMATYKA
8a, 8b		7 kwietnia	
Temat lekcji: 
[bookmark: _GoBack]Obliczanie pola powierzchni ostrosłupów prawidłowych
Cel z podstawy programowej: 
Obliczanie pola powierzchni ostrosłupów.
Zadanie:
1. Sprawdź rozwiązania zadań z poprzedniej lekcji
2. Przypomnij sobie wzór na pole powierzchni całkowitej graniastosłupów. Z ostrosłupami jest podobnie. Jedyną różnicą jest fakt, iż ostrosłup ma tylko jedną podstawę. Poza tym Twoim zadaniem będzie obliczanie pola powierzchni każdej ściany, a następnie zsumowanie pól wszystkich ścian.
3. Rozwiąż zadanie 4 ze strony 186 z podręcznika:
[image: ]
a)
1. Oblicz pole podstawy. Jest to ostrosłup prawidłowy czworokątny więc w podstawie jest kwadrat.
2. Pole powierzchni bocznej składa się z 4 trójkątów równoramiennych o podstawie długości 8 i ramieniu długości 10. Z twierdzenia Pitagorasa musisz obliczyć wysokość tych trójkątów. Następnie oblicz pole trójkąta ze ściany bocznej.
3. Pole powierzchni całkowitej to suma pola kwadratu z podstawy i czterech trójkątów równoramiennych będących ścianami bocznymi.
b)
1. Oblicz pole podstawy. Jest to ostrosłup prawidłowy trójkątny więc w podstawie jest trójkąt równoboczny.
2. Pole powierzchni bocznej składa się z 3 trójkątów równoramiennych o podstawie długości 10 i ramieniu długości 13. Z twierdzenia Pitagorasa musisz obliczyć wysokość tych trójkątów. Następnie oblicz pole trójkąta ze ściany bocznej.
3. Pole powierzchni całkowitej to suma pola trójkąta równobocznego z podstawy i trzech trójkątów równoramiennych będących ścianami bocznymi.
c)
1. Oblicz pole podstawy. Jest to ostrosłup prawidłowy sześciokątny więc w podstawie jest sześciokąt foremny.
2. Pole powierzchni bocznej składa się z 6 trójkątów równoramiennych o podstawie długości 4 i ramieniu długości 7. Z twierdzenia Pitagorasa musisz obliczyć wysokość tych trójkątów. Następnie oblicz pole trójkąta ze ściany bocznej.
3. Pole powierzchni całkowitej to suma pola sześciokąta foremnego z podstawy i sześciu trójkątów równoramiennych będących ścianami bocznymi.

Zadanie domowe:  
Brak  ;-)
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4. Oblicz pola powierzchni narysowanych ostrostupéw prawidtowych.
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